



ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ PARDUBICE ΤΗΣ ΤΣΕΧΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ 1^Ο ΓΕΛ ΑΙΓΙΟΥ



Στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus+ KA2 με τίτλο «VALT-Visual Aids to make Learning Teaching easier», το 1ο ΓΕΛ Αιγίου πραγματοποίησε ταξίδι – «κινητικότητα» στην πόλη Pardubice της Τσεχίας. Από 19 ως 25 Μαρτίου 2023 οι εκπαιδευτικοί Ανδρέου Ηλίας και Διαμαντόπουλος Νίκος μαζί με τις μαθήτριες Χρυσανθακοπούλου Βασιλική, Πανουτσοπούλου Αλεξία, Λουτσοπούλου Κωνσταντίνα, Μπούρα Ραφαηλία Ειρήνη και Λυριντζή Βασιλική-Ειρήνη της Β' Λυκείου ταξίδεψαν στην πόλη Pardubice της Τσεχίας για να συμμετάσχουν στην τελευταία κινητικότητα του προγράμματος. Εκεί συναντήθηκαν με τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των συνεργαζόμενων χωρών, Τσεχία, Σλοβακία, Γαλλία, Βουλγαρία και Σουηδία και φιλοξενήθηκαν

από το σχολείο Střední průmyslová škola elektrotechnická a Vyšší odborná škola Pardubice.

Οι δραστηριότητες του προγράμματος ξεκίνησαν την Δευτέρα 20 Μαρτίου με την υποδοχή όλων των ομάδων από τον Διευθυντή του σχολείου και ένα παιχνίδι γνώσεων Kahoot για την Τσεχία. Ακολούθησε ξενάγηση στο σχολείο και ένα πολύ ενδιαφέρον μάθημα Τσεχικής γλώσσας. Στη συνέχεια προβλήθηκαν βίντεο των μαθητών όλων των χωρών που παρουσίαζαν τις δράσεις της προηγούμενης κινητικότητας στην πόλη Preson της Σλοβακίας καθώς και εκπαιδευτικών βίντεο που είχαν δημιουργήσει οι μαθητές. Ακολούθησε ξενάγηση στην όμορφη πόλη του Pardubice και το ιστορικό του κέντρο.



Από την Τρίτη ξεκίνησε το κύριο έργο της συνάντησης που ήταν η δημιουργία εκπαιδευτικών βίντεο από πέντε πολυεθνικές ομάδες μαθητών για ένα τεχνικό θέμα της επιλογής τους, για το οποίο εργάστηκαν κατά τη διάρκεια των επόμενων ημερών με σκοπό να ανταλλάξουν πρακτική εμπειρία, να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους και να εξασκήσουν αυτά που έμαθαν από την προηγούμενη κινητικότητα. Όλα τα video που έχουν παραχθεί από τους μαθητές είναι διαθέσιμα στο site του έργου <https://projekty.spse.cz/vamlte/output.html>.



Μέσα στην ημέρα επισκεφτήκαμε την εταιρία Foxconn στο Pardubice, κορυφαίο κατασκευαστή ηλεκτρονικών στον κόσμο και πάροχο after sales υπηρεσιών και μείναμε εντυπωσιασμένοι από τα συστήματα αυτοματισμού που διαθέτει καθώς και από το γεγονός ότι δίνει δουλειά σε περίπου 3000 εργαζόμενους της περιοχής.

Την Τετάρτη ταξιδέψαμε και γνωρίσαμε την μαγευτική Πράγα. Η Πέμπτη περιλάμβανε μάθημα 3D σχεδίασης και συναρμολόγησης Η/Υ από τους μαθητές του Τσέχικου σχολείου, ενώ η ημέρα έκλεισε με ένα όμορφο πάρτι αποχαιρετισμού των μαθητών.



Την τελευταία ημέρα την εργασιών, Παρασκευή 24 Μαρτίου, έγιναν παρουσιάσεις και αξιολογήσεις των video των μαθητών, η αξιολόγηση του προγράμματος, η παράδοση των πιστοποιητικών συμμετοχής και ο αποχαιρετισμός των εταίρων. Αμέσως μετά η αποστολή μας αναχώρησε για την πανέμορφη Βιέννη όπου περιηγηθήκαμε στην πόλη και διανυκτερεύσαμε. Την επόμενη μέρα Σάββατο 25 Μαρτίου αναχωρήσαμε για Αθήνα.

Οι μαθητές μας ήρθαν κοντά με τους συμμαθητές τους από τις υπόλοιπες χώρες, επικοινωνήσαν και μοιράστηκαν εμπειρίες ενδυναμώνοντας τη γνώση και χρήση της Αγγλικής γλώσσας, συνεργάστηκαν και εξασκήθηκαν στη χρήση νέων ψηφιακών μέσων και λογισμικών επεξεργασίας video, αποκτώντας νέες γνώσεις και δεξιότητες, εμπλούτισαν τα βιώματα και τις εμπειρίες τους μέσω της επαφής με μια άλλη κουλτούρα, ενισχύοντας την αυτογνωσία τους. Οι εκπαιδευτικοί είχαμε την ευκαιρία να διευρύνουμε τον γνωστικό μας ορίζοντα σε θέματα εκπαιδευτικής οργάνωσης και αξιοποίησης διδακτικών μέσων και να μοιραστούμε εμπειρίες και μοναδικές στιγμές με συναδέλφους από διαφορετικά σημεία της Ευρώπης. Η κινητικότητα πέραν της υλοποίησης των στόχων, απέδειξε τη σημασία και αξία των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για τη Σχολική Εκπαίδευση και όλους τους εμπλεκόμενους. Το 1ο ΓΕΛ Αιγίου και οι εκπαιδευτικοί του εργάζονται εντατικά προς την ενίσχυση της συμμετοχής του σχολείου σε περισσότερα προγράμματα, ώστε να είναι περισσότεροι και οι αποδέκτες των ωφελειών.